
Procès-verbal 
Réunion du 

Conseil de l’école Notre-Dame 
Le 30 septembre 2019 

 
Présences : Judith Gagnon, Joanne Lavallée-Chabot, Roxane Picard, Navia 
Kamgang, Lori Mathieu, Monique Daigle, Flore Kenmegne, Nicole Mongrain, Pierre 
Gagnon, Bilali Salisusa, Arlette Kapinga, Karine Leclerc Keshwani, Paul Croteau, 
Danielle Bissonnette, Shanelle Dion 
Absences motivées ​: Frédéric Makarakiza 
Absences non-motivées ​: Stephanie Black, Lidji Eugenie Adou, Ohouo Didier 
 

Ouverture de l'assemblée : 18h33 
 

1. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de 

lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les 

Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes 

pendant des siècles.» 

2. Réflexion  

Shanelle Dion fait une prière pour la réconciliation, la nécessité de garder en mémoire les 

répercussions des écoles résidentielles. 

3. Accueil et mot de bienvenue 

Joanne Lavallée-Chabot souhaite la bienvenue à tous, nouveaux et anciens membres du CA. 

 

4. Adoption de l'ordre du jour 

En absence de M. Loiselle, le rapport de l’enseignant (point 11) sera jumelé avec le 

rapport de la direction (point 10). 

  Joanne Lavallée-Chabot propose l’adoption de l’ordre du jour modifié.  Lori Mathieu  appuie. 
Tous en faveur. Ordre du jour adopté. 
 

5. Adoption du procès-verbal de la réunion du 13 mai 2019 

   Judith Gagnon propose l’adoption du procès-verbal du 13 mai 2019. Lori Mathieu appuie. Tous 

en faveur.  Procès-verbal du 13 mai 2019 adopté. 

 

 

 

 

 



6. Présentation des membres du conseil d’administration (C.A.) 

Joanne Lavallée-Chabot A deux garçons à l’école Notre-Dame (5​ème​ et 3​ème​). Elle s’implique 
auprès des CA depuis 5 ans, par envie de faire une différence. 

Judith Gagnon A deux garçons à l’école (5​ème​6​ème​). Elle est impliquée depuis 
quelques années par désir de savoir ce qui se passe, les difficultés, 
les défis, promouvoir notre culture francophone. 

Roxane Picard A deux filles à l’école (3​ème​ et maternelle). Elle en est à sa 4​ème​ année 
sur le CA, deuxième en tant que secrétaire. 

Lori Mathieu Deux enfants (5​ème​ et 2​ème​). Elle a rejoint le comité l’an dernier et 
apprécie de pouvoir aider. 

Bilali Salisusa A une fille en première année. C’est sa première année sur le 
conseil, mais il s’impliquait déjà beaucoup dans le bénévolat. 

Pierre Gagnon A un garçon en maternelle. Il désire s’impliquer pour l’école. 

Nicole Mongrain A une fille en 1​ère​. Elle apprécie l’école, est à Edmonton depuis 4 
ans. Elle a joint le CA par curiosité et désir de s’impliquer. 

Navia Kamgang A deux filles (1​ère​ et 3​ème​). Elle est sur le CA depuis 3 ans, pour savoir 
comment ca se passe à l’école au Canada. Elle trouve nécessaire de 
s’impliquer. 

Karine Leclerc Keshuani Un fils en 1ère année, Elle siégeait sur le CA de la prématernelle. 
L’an dernier elle s’est trouvée peu au fait des évènements, elle 
renouvelle donc son implication cette année.  

Monique Daigle Grand-maman tutrice d’un enfant en maternelle. C’est sa première 
expérience sur un conseil. 

Arlette Kapinga A un enfant qui a complété son parcours à Notre-Dame, et trois 
toujours à l’école (5​ème​, 2​ème​ et maternelle). Elle est membre du CA 
pour mieux comprendre le système canadien d’éducation et pour 
pouvoir aider les enfants dans leur parcours. 

Flore Aude Kenmegne A trois enfants à l’école (6​ème​, 3​ème​, maternelle). Elle en est à sa 
première année d’implication maintenant que les enfants sont plus 
grands.  

Danielle Bissonnette Directrice adjointe de l’école. Ell a deux garçons qui ont quitté 
Notre-Dame (12​ème​ et 7​ème​)​. Elle est en charge des élèves présentant 
des besoins spéciaux et de la francisation. 

Shanelle Dion Directrice de l’école Notre-Dame. C’est sa quatrième année de 
travail à l’école, elle y a deux enfants (2​ème​ et 5​ème​) 

Paul Croteau Il a deux petites-filles qui sont venues à Notre-Dame. Il se joint à nos 
réunions pour représenter la paroisse St-Joachim. 



 

7. Élections de l’Exécutif – présidente, vice-présidente, secrétaire et trésorière 

Présidence  

Rôle:​ Envoyer l’avis de convocation à l’AGA, préparer les ordres du jour et mener les réunions 

Roxane Picard propose Joanne Lavallée-Chabot; Joanne accepte. Arlette Kapinga appuie la 

nomination. 

Aucune autre nomination, Joanne est élue par acclamation. 

Vice-présidence 

Rôle:​ La vice-présidence est un rôle de support et, en cas de besoin, de remplacement pour la 

présidente. 

Flore Kenmegne propose Judith Gagnon; Judith accepte. Arlette Kapinga appuie la 

nomination. 

Aucune autre nomination, Judith est élue par acclamation. 

Secrétaire 

Rôle: ​Rédiger les procès-verbaux, prendre les présences aux réunions, assurer la communication 

aux membres non-siégeants au CA (courriels, facebook). 

Judith Gagnon propose Roxane Picard; Roxane accepte. Navia Kamgang appuie la 

nomination. 

Aucune autre nomination, Roxane est élue par acclamation. 

Trésorière 

Rôle:​ Tenir la comptabilité des factures, des entrées et des dépenses d’argent. 

Judith Gagnon propose Navia Kamgang; Navia accepte. Joanne appuie la nomination. 

Aucune autre nomination, Navia est élue par acclamation. 

 

8. Élection du représentant de la communauté 

Joanne Lavallée-Chabot propose M. Paul Croteau, M. Croteau accepte. Pierre Gagnon appuie la 

nomination, tous en faveur.  

 

9. Rapport du représentant de la communauté – M. Paul Croteau 

M. Croteau en est à sa troisième année sur le CA du conseil de l’école. Il a moins de contact avec 

la communauté francophone d’Edmonton mais il représente notre paroisse associée, St-Joachim. 



 

Points d’intérêts: 

Il y a une messe familiale une fois par mois, les samedi à 17h. Lors de cette messe, les enfants 

font les offices, ils préparent aussi une chorale.  

Rénovation - La fondation de l’église St-Joachim a besoin d’une réparations importantes. Des 

travaux d’excavation ont été faits et on découvert une structure faite de sable et de cailloux. 

Les évêques de l’Alberta refusent les fonds provinciaux puisque l’argent provient des jeux 

d’argents (casinos). Les rénovations de l’Église comptent donc sur l’aide de la ville d’Edmonton, 

mais la paroisse devra faire une importante levée de fond pour combler les besoins. 

 

L’an dernier, la paroisse St-Joachim a contribué 15 000$ pour le nouveau système de son au 

gymnase de l’école. 

 

10. Rapport de la directrice – Mme Shanelle Dion 

 

Nous avons 366 élèves à l’école cette année (+30 élèves (339 l’an dernier)) - l’école n’a plus 

aucun locaux de disponible. La nouvelle classe portable qui était prévue pour mars dernier a été 

retardée par le gouvernement, mais l’espace est là.  

Nous avons eu une belle célébration de la rentrée par la classe de 3​ème​ de Mme Georgette et la 

direction. 

Nous avons un nouveau groupe d’actions communautaires en place, le Groupe Unis. Le groupe 

est formé de 3 élèves de chaque classes de 5​ème​ et 6​ème​ choisis selon leur engagement précédent 

et leurs réponses à des questions sur leur buts, etc. Ce groupe vise à développer des citoyens 

responsables; ils ont déjà fait une collecte de fonds supplémentaires lors de la Journée Terry Fox 

(vente de limonade). 

  

Projets  d’amélioration continue (PAC) 

Les évaluations de lecture (GB+ et Benchmark) se terminent.  

Les 3​ème ​années complètent aussi leur “Student Assessment Evaluation” en français, 

mathématique et anglais. 

Les évaluations de la petite enfance débuteront en maternelle la semaine prochaine. 



Résultats de l’an dernier: À la fin de l’anné, nous avions 80% des élèves à niveau en lecture en 

français et 74% à niveau en lecture en anglais. Notre objectif était de 75% dans les deux cas.  

 

Les 6​ème​ préparent leurs élections. 

Monseigneur Smith visitera l’école le 7 octobre, 9h à 13h. Il assistera à la cérémonie de l’Action 

de Grâces et au lancement de la semaine de lecture (30​ème​ anniversaire). 

L’école recevra Alain Pelletier, un  Conférencier contre l’intimidation vendredi 11 octobre. Il 

donnera deux conférences, l’une pour les maternelles à 3​ème​ et une pour les 4​ème​ à 6​ème 

(Voir calendrier de l’école en ligne) 

. 

Retour sur la nouvelle politique de ramassage des enfants après l’école  

La nouvelle procédure vise à faciliter la discipline, réduire le va-et-vient et réduire le bruit dans 

l’aire de travail de Mme Hélène, permettant une meilleure communication avec, entre autres, le 

personnel assigné aux autobus.  

En cas de grand froid ou de météo inclémente (si les enfants ne vont pas dehors à la récréation), 

les enfants n’attendront pas dehors le soir et les parents entreront les chercher. 

À 3h25, les enfants dont les parents sont en retard entreront dans l’école. 

 

Pierre Gagnon demande un retour sur l’ajout d’un surveillant aux récréations.  

Nous avons cette année 67 enfants en maternelle qui font l’apprentissage pour la première fois 

des règles de jouer ensemble et de partager l’espace. Tous les surveillants (membres du 

personnel, aides-élèves)  portent une veste fluorescente; Shanelle Dion surveille maintenant 

toutes les récréations. 

 

11. Rapport de l’enseignant – M. Yvon Loiselle 

(Inclu dans le rapport de la direction) 

 

12. Rapport de la présidente – Joanne Lavallée-Chabot 

a) Retour sur l’Assemblée générale annuelle (AGA) 

Nous étions très restreints dans le temps cette année; nous demanderons 45 minutes l’an 

prochain. Merci à M. Loiselle et à la direction de nous avoir préparé la salle. Le format demeurera 

sensiblement le même pour l’an prochain. 



b) Fonctionnement du conseil d’administration (CA) 

Tous les membres votant composent le Conseil d’Administration (CA). Nous avons besoin de 50% 

des membres pour pouvoir conduire nos réunions. 

Si un membre cumule trois absence non-motivées, le membre sera retiré du CA. Pour motiver 

une absence, il suffit d’envoyer un courriel à la présidente et/ou à la secrétaire avant la réunion. 

Les décisions du CA sont prises par consensus ou selon la majorité. 

La présidente s’engage à essayer le plus possible de garder les réunions sous une durée de 2 

heures (pour le Conseil et la Société ensemble) 

• Secrétaire-remplaçante 

En cas d’absence de la secrétaire à une réunion, Pierre Gagnon ou Flore Kenmegne sont d’accord 

pour prendre la responsabilité de tenir les minutes. 

 

c) Fédération des parents francophones (FPFA) 

• Colloque FPFA – le samedi 16 novembre sur le thème de la sécurité linguistique. 

Ateliers, entre autre, sur les Pratiques de Parentalité Positive, le cannabis, la sexualité 

chez les jeunes. 

Le 15 novembre, il y a une soirée gratuite pour les parents anglophones, pour répondre à 

leurs inquiétudes et offrir des stratégies de support de leurs enfants dans l’acquisition de 

la langue française. 

Le Conseil des parents paie les frais d’inscriptions pour 3 parents intéressés à assister au 

Colloque. Les frais d’inscriptions incluent deux collations, un dîner, et l’accès à la garderie 

offertes pour les enfants de 3 à 12 ans. 

- Prix Manon-Bouthillier 

Les prix Manon-Boutillier sont remis à des parents bénévoles qui se sont fait connaître par 

leur implication et leurs convictions face à l’éducation française langue première. En tant 

qu’association-membre de la FPFA, nous pouvons faire une suggestions de nom par 

courriel avant le 25 octobre. 

Nous avions pensé à nommer soit Julie Gagnon (ancienne présidente du conseil) ou Sylvie 

Druteika (longtemps impliquée sur le conseil et pour les levées de fonds). joanne enverra 

un courriel aux membres pour connaître leur préférence. 

 



 

d) Conseil scolaire Centre-Nord (CSCN) 

• Rapport annuel au CSCN 

Joanne a envoyé un rapport annuel au CSCN, incluant les dates des réunions, nos activités 

et nos états financiers. C’est la première fois que nous avions une demande pour un tel 

rapport. 

 

• Lettre du CSCN concernant la zone de transport vers les écoles secondaires  

Rappel :​ En ce moment, tous nos élèves sont zonés pour les écoles Joseph-Moreau et 

Maurice-Lavallée, avec quelques exceptions pour Michaëlle-Jean. 

Des parents de l’ouest d’Edmonton ont exprimés un intérêt d’être zoné pour l’école 

Alexandre Taché à St-Albert. 

 

Situation actuelle :​ Nous avons reçu une réponse à notre lettre envoyée à la CSCN. Selon 

eux, cette option ne serait pas rentable. Seulement 2% de nos anciens élèves vont à 

St-Albert. Les frais d’ajouts de nouvelles routes d’autobus seraient considérable et le 

temps de transport n’en serait pas amélioré. 

 

Il semblerait que la CSCN n’ait pas compris notre demande. Nous pensions faire changer la 

zone, et non offrir un choix. De ce fait, il ne s’agirait pas d’ajouter des autobus, mais 

simplement de redéfinir/re-diriger les routes existantes. L’intérêt pour A. Taché pourrait 

s’en trouver accru si le transport vers cette école est fourni. 

 

Options:  

- Devrait-on faire un sondage auprès des élèves de 7​èmes​ et 8​èmes​ de l’ouest de la ville qui 

n’ont pas choisi de poursuivre avec la CSCN pour demander si la possibilité A. Taché aurait 

causé un choix différent? Peut-on joindre ces élèves d’une façon ou d’une autre? 

- Devrait-on demander aux 4-5-6​èmes​ de l’ouest de la ville si leur intention pour la 7​ème ​année 

changerait selon si le transport est fourni vers J. Moreau ou A. Taché. 

- Nous devrions étudier les cartes pour voir combien d’élèves seraient dérogés par un 

changement de zone. 



 

e) Priorités de l’année 

Discussion de nos objectifs pour l’année.  

L’an dernier, nos objectifs étaient de supporter les besoins en technologie (piano, système 

audio-visuel) et augmentation de l’implication des parents. 

Nous avions aussi un objectif, récurant dans les dernières années, de supporter la 

littératie avec l’achat de beaucoup de livres nivelés pour les classes. 

Joanne demande aux membres, nouveau et anciens, ainsi qu’à la direction de penser aux 

besoins de l’école et aux directions vers lesquelles nous voulons porter notre 

engagement. 

 

f) Survol des activités à venir 

Festival du livre - novembre (lors des rencontres parents-professeurs) 

Soirée Cinéma, Soirée Danse franco, Expo-Sciences, Expo-Arts, Dîner de remerciement du 

personnel. 

 

13. Correspondance 

Learning Team automne 2019 

 

14. Divers 

a) Raclage des copeaux de bois 

- Sept (7) ou 8 parents sont venus racler, pelleter pour ramollir les copeaux dans le terrain 

de jeux, qui se sont compactés en cours d’année. 

L’an prochain, il serait intéressant de trouver un rotoculteur pour aérer plus en 

profondeur. 

 Le nettoyage des déchets dans la cours est maintenant une activité faites par les enfants 

(sauf les zones les plus à risques).  

 

15. Dates des réunions de l’année 2019-2020 

Les lundis suivants, à 18h30: 

 



28 octobre 

18 novembre 

9 décembre 

20 janvier 

24 février 

16 mars 

20 avril 

11 mai 

8 juin 

 

 

16. Levée de la réunion - 19h49 

 

 

 

 

 

 
 
 
_________________________ __________________________ 
Joanne Lavallée Chabot Roxane Picard 
Présidente Secrétaire 

 
 

 


